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Επίσκοπος Τολιάρας: “Το κράτος και οι κάτοικοι 
στη Μαδαγασκάρη αναγνωρίζουν την όλη 
προσπάθεια που κάνουμε”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τολιάρας και Νοτίου 
Μαδαγασκάρης, κ. Πρόδρομος, σε συνέντευξή του μίλησε για 
τη δύσκολη καθημερινότητα των κατοίκων και την 
απελπιστική κατάσταση που επικρατεί στους κρίσιμους τομείς 
της υγείας και της παιδείας, τονίζοντας πως “όταν ζεις σε 
αυτές τις περιοχές δεν μπορείς να μένεις αμέτοχος στον πόνο 
και στη δυστυχία αυτών των ανθρώπων”.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


Με την αγάπη και τη στήριξη πολλών ανθρώπων, όπως υπογράμμισε στη «Φωνή 
της Ελλάδας» και στην εκπομπή «Η Ελλάδα στον κόσμο» που παρουσιάζει ο 
Γιώργος Διονυσόπουλος, κατάφεραν να δημιουργήσουν συνολικά, μέσα σε αυτά τα 
6 χρόνια, 12 σχολεία, δημοτικά γυμνάσια και λύκεια, μία σχολή 
πληροφορικής και μία σχολή αγγλικών, προσφέροντας σε 7.500 μαθητές 
δωρεάν παιδεία. Στον τομέα της υγείας, έχουν δημιουργήσει μία κλινική, 
στελεχωμένη με γιατρούς και νοσηλευτές όλων των ειδικοτήτων, η οποία 
προσφέρει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε 3000 ασθενείς την εβδομάδα, ενώ 
υλοποιείται και ειδικό πρόγραμμα βοήθειας των υποσιτισμένων παιδιών.

Το έργο της φιλανθρωπίας συνεχίζεται και στις φυλακές της Ν. Μαδαγασκάρης 
και στον κόσμο, ανοίγοντας πηγάδια, προσφέροντας καθαρό νερό, έχοντας 
αγοράσει μία υδροφόρα που μεταφέρει καθημερινά καθαρό νερό σε χωριά.

Ο Επίσκοπος αναφέρθηκε και σε ένα τοπικό έθιμο της περιοχής Μανατζάρι, 
σύμφωνα με το οποίο θεωρείται κακοτυχία η γέννηση διδύμων και τα παιδιά δεν 
μπορούν να μεγαλώνουν μαζί, με αποτέλεσμα, σε πολλές περιπτώσεις, το ένα παιδί 
να θανατώνεται αμέσως μετά τη γέννα.

“Εγώ βρισκόμενος σ΄ αυτή την περιοχή όταν πρωτοήρθα ως Επίσκοπος και 
προσπαθώντας να γνωρίσω όλη την επαρχία μου, έφτασα σ΄ αυτό το μέρος και 
όταν άκουσα γι΄αυτό το έθιμο που υπάρχει εκεί, πραγματικά συγκλονίστηκα κι από 
εκείνη τη στιγμή γεννήθηκε μέσα μου η επιθυμία να μπορέσουμε να κάνουμε κάτι 
για να σώσουμε αυτά τα παιδιά”, τόνισε ο Επίσκοπος. Αποτέλεσμα αυτής της 
πρωτοβουλίας είναι η δημιουργία ορφανοτροφείου για 100 παιδιά, ένα έργο 
που όπως επεσήμανε ο Επίσκοπος δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί χωρίς τη 
γενναιόδωρη στήριξη ενός Έλληνα φιλανθρώπου ο οποίος θέλει να διατηρήσει την 
ανωνυμία του.

Κλείνοντας, ο Επίσκοπος κ. Πρόδρομος ανέφερε: “Το κράτος και οι κάτοικοι εδώ 
στη Μαδαγασκάρη, αναγνωρίζουν την όλη προσπάθεια που κάνουμε. Αυτό που 
συγκινεί αυτούς τους ανθρώπους είναι ότι εμείς ως Ορθόδοξη Εκκλησία, ποτέ δεν 
ρωτάμε σε τι πιστεύει ο καθένας. Βλέπουμε μπροστά μας ανθρώπους. Το θέμα της 
πίστεως είναι καθαρά θέμα ελευθερίας και αυτό αγγίζει βαθιά τους ανθρώπους 
εδώ”.

Ακούστε τη συνέντευξη εδώ
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